



ИРИНЕЈ

ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ ЕПИСКОП ВАШИНГТОНСКО-ЊУЈОРШКИ И ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ

Најљубљеније свештенство и монаштво, синови и кћери, верна чада
Епархије источноамеричке и наше најсветије Српске Православне Цркве:

МИР БОЖЈИ – ХРИСТОС СЕ РОДИ!

*„Плешу и кличу данас сви анђели на небесима,
и од радости трепти сва творевина,
због Спаситеља и Господа рођеног у Витлејему,
јер неста свака идолска обмана,
и царује Христос у векове!„
(Стих са празничног Бденија)*

Одиста, Љубљени, Рођењем Христовим, *плешу и кличу данас сви анђели на небесима, и од радости трепти сва творевина.* Јер сâмо стварање се обнавља у Ономе Који нам долази као мало Дете – Љубав и Истина Оваплоћена! Наш Господ и Спаситељ се рађа у Витлејему, као излазеће Сунце Правде које се јавило у зору обнове, у Ономе који све чини новим (Откр. 21,5). *Христос се роди; Прославите Га! Христос је у земљи; будите узвишени! Христос се роди; певај Господу сва земљо!* (стихови 1. песме канона Јутрења).

Ипак, Земља се налази захваћена трагедијама рата и сукоба, а овде, код куће, личне, породичне и друштвене вредности су тако радикално угрожене, утичући на егзистенцијално и ометајући онтолошко, претећи да изобличи сâму слику и прилику Божју у човечанству. У нашој православној хришћанској традицији прослављање Божића је дубоко проткано светлошћу љубави, мира и искрене радости, која уноси наду која долази од сјаја Рођења Христовог.

Стога, док се приближавамо овој радосној и нади испуњеној прослави Божића, зар не налазимо своја срца испуњена захвалношћу, док размишљамо о дубоком дару који нам ово свето доба доноси. Управо је сада право време да се поново повежемо са нашим породицама, негујемо наше односе, обновимо фрагментирано човечанство ширењем љубави и добре воље широј заједници и свету. *Јер неста свака идолска обмана, и царује Христос у векове!*

Божић је прослава рођења Господа, Бога и Спаситеља нашег Исуса Христа по телу. Реч Божја улази у стварање да обнови светлост, живот и наду. Овај спасоносни догађај, који је променио сам ток историје, позива нас да отелотворимо вредности које нас је Он научио — љубав, саосећање и служење. По речима Светог Јована Златоуста: *„Прославимо рођење*

Христово, не само јелом и пићем, него и делима милосрђа и љубави. Радујмо се и благодаримо за дар спасења.“

Док се окупљамо са својим породицама, рођацима и пријатељима, делимо оброке, размењујемо поклоне и учествујемо у нашим празничним божићним традицијама, сетимо се да су ови тренуци више од празновања. Оне су прилике за неговање заједничког јединства јачањем веза које нас све окупљају. А „*онима Који га примише даде власт да буду чеда Божија, онима који вјерују у име Његово: Који се не родише од крви, ни од жеље телесне, ни од жеље мужевљеве, него од Бога“* (Јн. 1,12-13). Овај нови идентитет није заснован на личним достигнућима, поседу, изазовима или чак трауми, него на Божјој љубави, благодати и милости за све, и у свима.

Штавише, док се окупљамо у ово доба наде и обнове, нека се наша срца отворе, како бисмо дозволили божићном духу да инспирише наша дела и наше интеракције унутар наших породица, заједница, и широм света. Нека увек носимо овај дух у себи, не само током овог чудесног периода већ током целе године, негујући трајно наслеђе љубави и саосећања. Покажимо своју веру уздижући друге у молитви и делима. Чинећи то, потврђујемо чињеницу да смо сви ми деца Божја, повезани Његовом везом љубави. Јер „*Бог је љубав!*“ (1 Посланица Јованова, 4:8).

Усрдно се молимо да ви, ваше породице и сви верни у радости прославе благословени празник Христовог Рођења, испуњеним присуством Христа Новорођенчета. Нека ваши домови буду загрљени топлином мира, радости и наде, где се вера дели и негује, и где се сви чланови породице и гости осећају у потпуности цењени и уважени. Нека вам Нова година донесе изобилје благодати и испуњења у љубави Богомладенца према свима и свему, кличући из радосног срца:

**МИР БОЖЈИ – ХРИСТОС СЕ РОДИ!
ВАИСТИНУ СЕ РОДИ!**

Дано у Њујорку, о Божићу, 2024. године.

Ваш скрушени молитвеник пред колевком Новорођеног Спаситеља,

+Иринеј

ЕПИСКОП ВАШИНГТОНСКО-ЊУЈОРШКИ И ИСТОЧНОАМЕРИЧКИ
СРПСКЕ ПРАВОСЛАВНЕ ЦРКВЕ